

洛吉快速通道黄河大桥昨日开工

2015年 开车40分钟到吉利

□记者 连漪 通讯员 徐凌

昨日,洛吉快速通道黄河大桥正式开工建设,工程预计将于2015年6月底投用,届时从洛阳市区40分钟即可直通吉利。

吉利区与洛阳市区隔黄河相望,但相比很多县(市)来说,吉利区与其他城市区不太“亲密”。

从洛阳市区到吉利,一般有两种选择,一是走洛常路经207国道跨黄河大桥进入吉利区,二是借孟扣路(S314)经207国道跨河。从地图上不难看出,无论走哪条路都要向东拐一个很大的弯才能过桥,以目前的通行时间来看,至少需要70分钟。

洛吉快速通道起点位于定鼎北路与310国道交汇处,全长27公里。其中一期工程长12公里,途经洛阳老城区邙山办事处、孟津县朝阳镇,止于孟津县城东省道314线,设计时速80公里,路基宽26米,为双向4车道一级公路标准设计,目前已经竣工。

二期工程将新建跨黄河大桥,止于吉利区境内的S245吉邵路。刚刚奠基的黄河大桥新建工程位于孟津县白鹤镇,跨黄河,北至吉利区白坡村,全长4公里。

据该工程项目负责人介绍,黄河大桥预计将于2015年6月底前建成通车,届时市民可从定鼎北路北上直达吉利区。按照设计时速,全程通行时间约40分钟。

市交通局有关负责人称,洛吉快速通道投用后,将加强各城市区与吉利的联系,成为市区通往吉利黄河旅游区、济源市旅游风景区的重要道路,并成为连接连霍高速、310国道、243省道、314省道、245省道的干线公路,构建以洛阳为中心的放射状对外交通网,对交通分流起到了积极作用。

与此同时,道路沿线有着丰富的电力资源和石油资源,洛吉快速通道开通后将加强沿线地区与西部、南部经济发达地区的联系,改善投资环境,优化市场运作体系,从而带动经济的快速发展。



绘制 雅琦



洛吉快速通道黄河大桥效果图

河南省第19届歌曲创作大赛落幕 我市多件作品获奖

□记者 李燕锋 通讯员 王施展

本报讯 昨日从市文广新局获悉,在日前落幕的河南省第19届歌曲创作大赛上,我市6件作品获奖,市音乐家协会还被授予“优秀组织奖”。

本次大赛由省文化厅、省文联、省群艺馆共同主办,每年10月中旬开始评选,也是全省唯一的原创歌曲类专业比赛。今年我市共选送作品13件,其中3件作品获得大赛一等奖,分别是李南、争鸣、建华作词,陈培园作曲的《盼归》,李南、争鸣、建华作词,赵明作曲的《背着你的梦我走远方》,还有柳江虹作词,杨冬梅作曲的《牡丹朵朵开》。

获得大赛二等奖的分别是杨献宗作词、魏铁信作曲的《全家福》,李鹏举作词、作曲的《快乐的春燕》。胡泽民作词、齐朝晖作曲的《喊山》获得大赛三等奖。

新华社昨日播发稿件,关注我市发现迄今保存最为完好的唐代砖瓦窑遗址情况

唐代砖瓦窑 洛阳活历史

□本报记者

本报讯 昨日,新华社播发题为《洛阳发现迄今保存最为完好的唐代砖瓦窑遗址》的稿件,对文物工作者在我市一处基建工地发现一批唐代砖瓦窑遗址进行了报道。

稿件说,文物工作者在我市一处基建工地发现一批唐代砖瓦窑遗址,这批砖瓦窑规模宏大、布局有序,是我国目前发现的保存最为完好的砖瓦窑遗址。由于该窑南临唐

代宫城,许多建材与宫城遗址出土同类器物相同,专家推断这批砖瓦窑应为唐代官窑。

稿件援引市文物考古研究院院长史家珍的话说,今年1月至5月,为配合基本建设,文物工作者在洛阳市定鼎北路两侧发现并发掘了4组唐代烧窑共计71座,窑群位于邙山南坡,隋唐洛阳城遗址西北。这4组烧窑窑布局与结构相似,每组烧窑群包含17至20座烧窑,共用操作通道,东西或四周设2个或4个出口,单个烧窑平面略呈马蹄形。

根据出土器物以及窑壁上刻字,专家初步认定这批烧窑是唐高宗至武后时期的。

稿件最后说,这批砖瓦窑出土砖瓦规格高,体量大,制作精,筒瓦最长达50厘米,方砖浮雕精美,这些建材不可能用在普通民用建筑之上,而是专供大型建筑使用,加上窑址南邻宫城,许多建材与宫城遗址出土同类器物相同,因此,可以推断这批砖瓦窑应为唐代的官窑。(砖瓦窑具体情况本报曾报道过,详见本报6月13日A08版)

《汉函谷关》 在新安县首发

□记者 邓超 通讯员 刘小江 侯潇

本报讯 27日,第一本全面、系统介绍汉函谷关由来、价值及汉关文化的书籍《汉函谷关》在新安县举行发行仪式。

为什么这座关隘要叫函谷关?历史上,它还有个与它同名同姓的“哥哥”?它的历史原貌,会是像长城一般宏伟的军事防御体系吗?所有这些有趣的问题,都在这本《汉函谷关》里。

据了解,《汉函谷关》一书全文共计16.5万余字,由市文物局与新安县委组织有关专家,历时两年共同编写完成。

该书共分9章,对汉函谷关的由来、军事价值及其本身蕴藏的丰富汉关文化等内容进行了全面系统的介绍。据有关专家介绍,该书的出版,不仅对推进和深化汉关文化的研究大有裨益,而且对弘扬优秀传统文化也具有十分重要的现实意义。

相关链接

汉函谷关遗址位于新安县城关镇东关村,现存的主要遗迹有关楼、鸡鸣台、望气台等。1985年,新安县政府确定汉函谷关为县级重点文物保护单位,建立了县、乡、村三级文物保护单位;2000年,汉函谷关遗址升格为第三批省级重点文物保护单位;2007年,国家文物局正式将汉函谷关列入丝绸之路跨国申报世界文化遗产推荐名单。

洛报手机报
权威、专业、及时、准确

- 洛报手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛报手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

● 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
● 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

洛报社区
我们的家园

洛报社区 洛报人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

BBS.LYD.COM.CN

时事 文学 休闲 教育 户外 娱乐